

Гордимся прадедами

К 75-летию Победы, в школе №6, где учатся мои дети, проводился проект «Благо Дарю». 3 «Б», где учится мой сын, Глушков Леонид, все дети написали творческие работы о своих прадедах, прабабушках, участниках Великой Отечественной войны. Работы детей вошли в классную Книгу Победы, которая была издана.

В 2021 году наша семья приняла участие в IX городском конкурсе «Семейная реликвия» и рассказала более подробно о двух прадедах моего сына Леонида.



Некрасов Павел Ефимович родился в Воронежской области, в Лево-Россошанском районе, в селе Лево-Россошь, прошёл войну жестокою и несправедливую. Особо он не говорил о тех страшных годах, только плакал навзрыд, когда показывали фильм «Судьба человека»... После смерти прадеда, казалось бы, пропали с ним все ниточки. Но моя старшая дочь нашла его концлагерные документы. В них было написано многое, чего мы не знали. Прадед до войны был политруком (это мы узнали из его пенсионного дела). На войну попал в первые дни. Был командиром батареи противотанковой оборонной 21-ой армии. Он имел воинское звание - младший лейтенант. 17 июля 1941 года, под городом Жлобин, во время боя Павел Ефимович был контужен и взят в плен, отправлен в лагерь шталаг VI С, Батхорн. Лагерь находился в Германии (Нижняя Саксония, Хоогстед – Батхорн). Прадед был очень сильным человеком: не сломался за время плена. 14 сентября 1943 года он отказался от работы и его на 7 дней арестовали. 14 июля 1944 года Павел совершил побег, но 17 июля 1944 года попал в гестапо. Он не сдавался и 10 августа 1944 года из гестапо вновь совершил побег. На этот раз побег был удачным! Прадед успешно добрался до линии фронта. А в родной стране ему навесили ярлык «предатель», за то, что был в плену. Прадед оказался в ГУЛАГе, откуда в декабре 1945 года был отправлен на родину .

1946 году Павел Ефимович переехал в г. Первоуральск, устроился маляром в ТРЕСТ «УТТС». Позже стал бригадиром маляров. Большой вклад сделал прадед в историю города. По необыкновенному стечению обстоятельств, Павел Ефимович помогал строить школу №6, в которой учится его правнук Леонид, и которую закончила в 2020 году его старшая сестра Лидия. В архивах осталась

фотография, где он как главнокомандующий раздает задание рабочим. Все рабочие, с которыми когда-то прадед красил дома и не только, отзываются о нём положительно и говорят, если бы не он, то наш город не был бы таким аккуратным и красивым, правда, в советское время.

Прошли годы. Дела рук мастера уже в прошлом. Самое главное, у нас остались его фотографии, медали, документы. Мы нашли небольшую часть документов концлагерного периода в жизни прадеда. Всё это мы будем хранить, и передавать своим детям, внукам, ведь это память о нашем маленьком большом герою.



Еще один прадед моих детей родом из деревне Старые Треки - Мерзляков Борис Павлович. Война ему тоже далась нелегко. В январе 1942 года призывали отряд добровольцев, в него и был зачислен прадедушка. Выучился на связиста. С 1942 года он служил в 6-ом запасном стрелковом полку, в должности «стрелок». После Борис Павлович воевал на 1 Украинском фронте телефонистом кабельных линий связи. 3 сентября 1943 года, в бою в районе деревни Заулье, в момент напряженного боя, прадед 5 раз выходил на линию связи, исправлял её и этим обеспечил бесперебойный огонь дивизиона по врагу. В результате отважных действий дивизиона была отбита контратака врага. Борис Павлович получил награду «За отвагу». В конце 1944 года был ранен в ногу.

В начале 1945 года он был контужен и лежал в эвакогоспитале. После лечения отправился служить в Калининград. На службе у него были разногласия с одним из полковников. За это дед был приговорён к высшей мере наказания, которую впоследствии заменили 15 годами тюрьмы. В 1953 году его реабилитировали, возвратили все награды, но дед от них отказался!

В послевоенное время дед Борис устроился работать в колхоз «Заветы Ильича» Билимбаевского района, занимался разными сельскохозяйственными работами, то есть кормил советский народ. После он продолжил трудовую деятельность в Билимбаевском лесхозе, в должности лесника Кузинского лесничества. Жил в деревне Старые Трёки. Дед Борис выполнял самую главную работу, охранял леса, следил, чтобы люди не вырубали незаконно лес. Ещё он высаживал сосновые саженцы. «Его лес» можно наблюдать у Слободы. Восстановление леса дед Борис считал самым главным делом жизни. В военное

время его судьба сильно помотала, а в мирное время он старался найти спокойствие в лесах.

У него была лошадь, и каждое утро он проскакивал свои владения в деревне Старые Трёки и докладывал старшему леснику. А если случалось что-то плохое, то он немедленно реагировал и старался исправить. Лес - это был второй необъятный дом для деда Бориса. Он его считал детищем, ухаживал за ним, следил. На пенсию он ушёл в 1985 году, но всё ещё помогал молодому поколению лесоводов ухаживать за лесом. Ведь лес - это главный источник жизни человека.

Дед посадил у своего дома кедр, когда рождался его очередной внук или внучка. У каждого из его внуков есть свой Кедр. Все кто приезжает в деревню восхищаются красотой кедров, пройти мимо и не увидеть эту красоту невозможно!



Глушков Василий Иванович - третий прадедмоих детей. 07 июля 1941г ушел на войну добровольцем. Служил на Ленинградском фронте. С 1943г и до окончания войны служил на Белорусском фронте. Дошел до Берлина.



О прадеде, Кузнецове Иване Ивановиче - дитя войны, мы расскажем в следующий раз.

Мы считаем, что очень важно знать историю своей семьи. Хранить как память о прошлом фотографии, медали, книги, Они и есть - семейная реликвия, которая бесценна.

